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PRIMA DI USARE LEGGERE ATTENTAMENTE LE ISTRUZIONI 

 

 

Contenuto della confezione: 

1 tenda barra quadra 

2 staffe per fissaggio a muro e soffitto 

1 staffa di manovra 

1 manuale di istruzioni 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Seguire attentamente le istruzioni e tenerle per consultazioni future. 

 

 

 

 

 

 

 



INFORMAZIONI DI SICUREZZA:  

Per installare questa tenda è necessario avere una conoscenza tecnica del prodotto. 

Non procedete con il montaggio se:  

- Non siete sicuri della posizione in cui montarla 

- Non avete compreso le istruzioni 

- Non avete gli attrezzi necessari 

- Non avete la conoscenza tecnica necessaria 

Per l’installazione sono necessarie almeno due persone, non tentare di installarlo 

autonomamente. Se la tenda cade, può causare gravi danni a cose e/o persone. 

 

▪ Non installare se ci sono componenti mancanti o difettose.  

▪ Tenere i bambini lontano dall’area di lavoro. 

▪ L’installazione è adatta su una parete o un soffitto in cemento. 

▪ Non apportare modifiche al design e alla struttura del prodotto. 

▪ Non operare in condizioni metereologiche avverse (gelo, neve o pioggia). 

▪ È vietato salire sulla tenda o appendervi qualsiasi tipo di oggetto. 

La tenda è una protezione dal sole, per cui è solo per uso esterno e non dev’essere 

utilizzata in caso di venti forti, pioggia, grandine o neve. In questi casi, chiudere 

immediatamente la tenda. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ATTREZZI NECESSARI PER L’INSTALLAZIONE:  

- Trapano 

- Livella 

- Chiave 

- Due scale 

- Rotella metrica 

- Gesso o pennarello 

- Martello di legno 

 

Dati tecnici:  

- Modello: 3x2 o 2.5x2 

- Angolazione regolabile: 4-35° 

- Rapporto ingranaggio: 1 a 7 

- Resistenza vento: Scala 4 di Beaufort (20km/h) 

- Inclinazione raccomandata: min. 14° all’orizzonte 
 



ASSEMBLAGGIO 

 

A) Montare a parete o soffitto di cemento ad un’altezza minima di 2.5 m 

B) Assicurarsi che parete o soffitto abbiano una superficie piana, in modo da 

installare saldamente le staffe di fissaggio.  

 

FASE 1: SCEGLIERE L’AREA DI INSTALLAZIONE 

Nella scelta della zona di installazione, considerare l’altezza di “caduta”, tenendo in 

mente che l’altezza è di 2.5 m quando la tenda è completamente aperta. L’angolatura 

può essere modificata dopo l’assemblaggio. L’angolatura ideale è già stata calibrata 

in fase di produzione e va da 4-35°.  

Nel caso in cui si voglia montare la tenda sopra una porta a balcone/con balcone, se 

possibile si dovrebbe lasciare uno spazio di almeno 20 cm sopra la porta. 

 

FASE 2: POSIZIONE DEI FORI 

Dopo aver scelto dove posizionare la tenda, è necessario segnare i fori per le staffe. 

Disegnare una linea orizzontale all’altezza scelta e, usando una rotella metrica, una 

livella e un pennarello, misurare la distanza tra le due staffe e riportarla esattamente 

sulla linea disegnata sulla parete o sul soffitto. Segnare i punti corrispondenti sulla 

parete con un pennarello. 

 

FASE 3: FARE I FORI 

Usare un trapano adatto al tipo di Fischer che acquisterete. Bulloni/dadi/Fischer non 

sono inclusi e sono da acquistare separatamente.  

 

FASE 4: FISSARE LE STAFFE 

Dopo aver fatto i fori, si possono inserire le viti nel muro. Per inserirle può servire un 

martello di legno (non usare quello in metallo). Si consiglia di mettere inizialmente il 

dado senza stringerlo alla vite. A questo punto installare le staffe, aggiungere i dadi 

di bloccaggio e stringere le viti. Stringere i bulloni con una chiave inglese. Una volta 

inserite, le staffe devono essere completamente ferme nel muro/soffitto. Se si 

muovono, stringere nuovamente i bulloni.  

 

FASE 5: INSTALLARE LA TENDA 

Dopo aver montato le due staffe, servono due scale per montare la tenda all’altezza 

desiderata. Inserire la tenda alle staffe e fermarla con le viti e i dadi. Nel caso in cui la 

barra quadra non venga inserita correttamente nelle staffe, è necessario allentare le 



viti delle staffe e riprovare, muovendo la staffa avanti e indietro finché la barra 

scivola nei bracci. Quindi, reinserire subito le viti e fissarle con i dadi.  

 

Assicurarsi di aver installato tutto correttamente:  

posizionare e installare erroneamente la tenda può 

essere pericoloso. 

 

 

OPERAZIONI 

 

Regolare l’angolo di inclinazione 

Prima di regolare l’angolo di inclinazione, aprire la tenda non più di ¼ della sua 

proiezione completa. 

La tenda ha già un angolo di inclinazione regolato in maniera ottimale in fase di 

produzione. Tuttavia, è possibile regolarlo entro una scala che va da 4° a 35°.  

Per regolare l’angolo di inclinazione, regolare le 

viti di regolazione in senso orario per  

diminuire l’angolo; girare in senso anti-orario  

per aumentare l’angolo. Una volta raggiunta 

l’inclinazione desiderata, stringere i dadi 

di sicurezza e rimettere i tappi di plastica. 

Seguire questo procedimento finché entrambi 

i bracci sono al livello desiderato. 

 

La barra frontale deve essere sempre a livello. 

Per assicurarsi che entrambi i lati siano  

completamente pari, nella barra frontale 

è incorporata una livella: la bolla dev’essere 

sempre nel mezzo della livella. 

 

La tenda può essere aperta e chiusa grazie all’asta di manovra 

inclusa, che va inserita nell’arganello fissato alla tenda. Per aprire la tenda girare 

l’asta in senso orario; per chiuderla girare l’asta in senso anti-orario.  

Assicurarsi che la copertura sia sempre in tensione; se non lo è, girare l’asta in senso 

anti-orario finché non lo sarà. Quando la tenda è chiusa e la barra frontale tocca il 

rullo, non tentare di avvicinarli ancora di più perché il prodotto si potrebbe 

danneggiare.  

Dado di sicurezza 

Dado di sicurezza 

Vite di regolazione 



Una volta regolata la tenda, rimuovere l’asta di manovra e conservarla in un luogo 

asciutto e non facilmente raggiungibile da bambini per evitare che possano giocare 

con la tenda. 

 

 

 

MANUTENZIONE 

Una manutenzione regolare della tenda non solo garantirà lunda durata del 

prodotto, ma è importante per la vostra sicurezza e quella di chi vi circonda. 

- Controllare regolarmente che i bracci siano in tensione 

- Controllare almeno due volte l’anno l’ingranaggio della tenda 

- Controllare almeno due volte l’anno i dadi e i bulloni, stringeteli nel caso si 

siano allentati 

SOSPENDERE IMMEDIATAMENTE L’USO DELLA TENDA SE SI RISCONTRANO 

ANOMALIE O NEL CASO IN CUI SI SIA DANNEGGIATA. FAR RIPARARE O SOSTITUIRE 

PRIMA DI RIPRENDERE CON L’UTILIZZO. 

Non è necessario lubrificare le parti mobili della tenda. Tuttavia, se ciò si rende 

necessario, non usare lubrificanti che contengano petrolio.   

 

 

PULIZIA 

Col tempo, polvere e sporco possono accumularsi sulla struttura, si raccomanda 

quindi una pulizia periodica. Si consiglia di usare un detergente spray non aggressivo 

o acqua e poi asciugare.  

Pulire la tela di copertura almeno due volte l’anno e sostituirla ogni due anni di 

utilizzo. Per la sua pulizia usare sempre un sapone naturale con acqua tiepida per poi 

lasciare asciugare il telo in modo naturale (non usare dispositivi di riscaldamento 

come asciugacapelli).  

 

 

SMONTAGGIO E DEPOSITO 

Se si intende non utilizzare la tenda per un periodo prolungato, si consiglia di 

rimuoverla dalle staffe e metterla via in un posto asciutto e sicuro (assicurandosi di 

chiudere la tenda completamente prima di smontarla, il telo di copertura dev’essere 

completamente asciutto e si consiglia di legare tra loro i bracci così che la tenda non 

si apra accidentalmente). 

Per smontarla seguire i passaggi del montaggio al contrario. 
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BEFORE USING, READ THE INSTRUCTIONS CAREFULLY 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Follow these instructions and keep them for future consultations. 

 

 

 

 

Parts list: 

1 awning unit 

2 brackets to fix on the wall/ceiling 

1 crank handle 

1 instruction manual 
 



SAFETY INFORMATION:  

Technical knowledge of the product is required to install this curtain. Do not proceed 

with installation if:  

- You are not sure where to install it 

- You do not understand the instructions 

- You do not have the necessary tools 

- You do not have the necessary technical knowledge 

At least two people are required for installation; do not attempt to install it yourself. 

If the awning falls down, it can cause serious damage to property and/or people. 

 

▪ Do not install if there are missing or defective components.  

▪ Keep children away from the work area. 

▪ Installation is suitable on a concrete wall or ceiling. 

▪ Do not make any changes to the design and structure of the product. 

▪ Do not operate in adverse weather conditions (frost, snow or rain). 

▪ It is forbidden to climb on the awning or hang any kind of object on it. 

The awning is a protection from the sun, so it is for outdoor use only and must not be 

used in high winds, rain, hail or snow. In such cases, close the awning immediately. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

TOOLS NEEDED FOR ASSEMBLY: 

- Drill 

- Level 

- Wrench 

- 2 stepladders 

- Tape measure 

- Chalk or marker pen 

- Wooden hammer 

 

 

Technical data:  

- Model: 3x2 or 2.5x2 

- Adjustable angle: 4-35° 

- Gear ratio: 1 to 7 

- Wind resistance: Beaufort scale 4 (20km/h) 

- Recommended inclination: min. 14° to the 

horizon 
 



ASSEMBLY 

 

A) Install on concrete wall or ceiling at a minimum height of 2.5 m. 

B) Ensure that wall or ceiling has a flat surface so that the mounting brackets can be 

installed securely.  

 

STEP 1: CHOOSE THE INSTALLATION AREA 

When choosing the installation area, consider the “drop” height, keeping in mind 

that the height is 2.5 m when the curtain is fully open. The angle can be changed 

after assembly. The ideal angle has already been calibrated during production and 

ranges from 4-35°.  

In case you want to install the curtain over a balcony/balcony door, if possible you 

should leave a space of at least 20 cm above the door. 

 

STEP 2: LOCATION OF HOLES 

After choosing where to place the awning, you need to mark the holes for the 

brackets. Draw a horizontal line at the chosen height and, using a measuring tape, 

level and marker, measure the distance between the two brackets and mark it exactly 

on the line drawn on the wall or ceiling. Mark the corresponding points on the wall 

with a marker. 

 

STEP 3: DRILL THE HOLES 

Use a drill suitable for the type of Fischer you will buy. Bolts/nuts/Fischer are not 

included and must be purchased separately.  

 

STEP 4: INSTALL THE BRACKETS 

After drilling the holes, you can insert the screws into the wall. You may need a 

wooden hammer to insert them (do not use the metal one). It is recommended to 

initially put the nut without tightening it to the screw. Now install the brackets, add 

the locking nuts and tighten the bolts (using a wrench). Once inserted, the brackets 

should be completely firm on the wall/ceiling. If they move, re-tighten the bolts. 

 

STEP 5: INSTALL THE AWNING 

After mounting the two brackets, two ladders are needed to mount the awning at 

the desired height. Insert the awning to the brackets and secure it with the screws 

and nuts. If the square bar is not inserted properly into the brackets, you need to 

loosen the screws of the brackets and try again, moving the bracket back and forth 



until the bar slides into the bracket arm. Then immediately reinsert the screws and 

secure them with the nuts.  

 

Make sure you have installed everything correctly:  

misplacing and misinstalling the awning can 

be dangerous.  

 

 

 

OPERATIONS 

 

Adjusting the tilt angle 

Before adjusting the tilt angle, open the awning no more than ¼ of its full 

projection. 

The awning already has an optimally adjusted tilt angle during production. However, 

it can be adjusted within a range from 4° to 35°.  

To adjust the tilt angle, adjust the 

adjusting screws clockwise to  

decrease the angle; turn counterclockwise  

to increase the angle. Once you have reached 

the desired tilt angle, tighten the 

safety nuts and reinstall the plastic caps. 

Follow this process until both 

arms are at the desired level. 

 

The front bar should always be level. 

To ensure that both sides are  

completely even, the front bar 

has incorporated a spirit level: the bubble must be 

always in the middle of the spirit level. 

 

The awning can be opened and closed with the included crank handle, which is to be 

inserted into the winch attached to the awning. To open the awning, turn the handle 

clockwise; to close it, turn the handle counterclockwise.  

Make sure the cover is always tensioned; if it is not, turn the handle counterclockwise 

until it is. When the curtain is closed and the front bar is touching the roller, do not 

try to bring them any closer together. 



Once the awning is adjusted, remove the crank handle and store it in a dry place not 

easily reached by children to prevent them from playing with the awning. 

 

MAINTENANCE 

Regular maintenance of the awning will not only ensure longevity of the product, but 

is important for your safety and the safety of those around you. 

- Regularly check that the arms are in tension 

- Check the gear box at least twice a year 

- Check the nuts and bolts at least twice a year, tighten them if they have become 

loose 

IMMEDIATELY STOP USING THE AWNING IF ANY ANOMALY IS FOUND OR IF IT HAS 

BEEN DAMAGED. HAVE THEM REPAIRED OR REPLACED BEFORE RESUMING WITH 

USE. 

It is not necessary to lubricate the moving parts of the awning. However, if this 

becomes necessary, do not use lubricants that contain petroleum.   

 

 

CLEANING 

Over time, dust and dirt can accumulate on the structure, so periodic cleaning is 

recommended. It is recommended to use a nonaggressive spray cleaner or water and 

then wipe dry.  

Clean the cover cloth at least twice a year and replace it every two years of use. 

Always use a natural soap with lukewarm water to clean it and then let the 

covercloth dry naturally (do not use heating devices such as hair dryers). 

 

 

 

DISASSEMBLY AND STORAGE 

If you do not intend to use the awning for an extended period of time, remove it from 

the brackets and put it away in a dry, safe place (making sure to close the awning 

completely before disassembling it, the cover sheet must be completely dry, and we 

recommend tying the arms together so the awning does not accidentally open). 

To disassemble it, follow the assembly steps in reverse. 
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